NpMa3b ht 2014

Delprov B Uppgift 1-11. Endast svar krévs.

Delprov C Uppgift 12-16. Fullstdndiga 16sningar kravs.

Provtid 120 minuter for Delprov B och Delprov C tillsammans.
Hjilpmedel Formelblad och linjal.

Kravgrinser  Provet bestar av ett muntligt delprov (Delprov A) och tre skriftliga

delprov (Delprov B, C och D). Tillsammans kan de ge 65 podng varav
24 E-, 23 C- och 18 A-poéng.

Kravgrins for provbetyget

E: 17 podng

D: 27 poédng varav 8 podng pd minst C-niva
C: 36 podang varav 15 podng pa minst C-niva
B: 46 poédng varav 7 podng pa A-niva

A: 55 podng varav 12 podng pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur minga poing du kan fa for en fullsténdig 16sning eller ett svar.
Dér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har mojlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poéng.

Till uppgifter dér det star ”Endast svar krdvs” behover du endast ge ett kort svar. Till 6vriga
uppgifter krdvs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov B: Digitala verktyg &r inte tilldtna. Endast svar krdvs. Skriv dina svar direkt i

provhiftet.

1. Bestim f'(x) om

a) f(x)=4x+7x+2

b f(x)=e*

2. Jamileh sitter in 5000 kr 1 borjan av varje ar pa ett sparkonto. Hon gor 12

inséttningar och arsriantan ér 2 %.

Ett av alternativen A-F visar hur mycket pengar hon har pé sitt konto precis

efter den tolfte insdttningen. Vilket?

(Bortse fran eventuella skatteeffekter.)

S'(x) =

J'(x)=

A. B.
1 12 13
1,021 1,021 1,021
D. E.
11 12 13
5000- 292 i | 5000292771 | 5000 20221
0,02-1 0,02-1 0,02-1

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)
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Figurerna visar de huvudsakliga egenskaperna hos graferna till sex olika
funktioner.

a)  Tvaav figurerna A-F visar en graf till en diskret funktion.

Vilka tva?
(1/0/0)
b)  Tvaav figurerna A-F visar en graf till en funktion som &r
kontinuerlig for alla x. Vilka tva?
(1/0/0)
A. B. C.
7 / 7 A
1 - T - =
T — T — T —
1 X 1 X 1 X
D. E. F
v vA v
11 14 15
T — T | T o
/ 1 \x 1 X 1 X
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Figuren visar grafen till funktionen f.

v

(4,3)
(8,2)

y=f(x)

(0,0) X

4
a)  Bestim j F(x)dx
0

b) Bestim f'(5)

Forenkla uttrycken sd langt som mojligt.

a) x(7+x)(7—)c)+x3

Bestdm ett tal 4 och ett tal B sd att tredjegradsekvationen

x(x+A)(%+Bx) =0

fér losningarna x; =0, x, =5 och x; = _%

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(1/0/0)

(0/1/0)
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For en polynomfunktion f giller att derivatan har endast tva nollstillen.

Tabellen visar derivatans tecken for nagra olika védrden pa x.

X -2 0 2 5

S'(x) - 0 + 0 +

Skissa en mojlig graf till funktionen f* i koordinatsystemet nedan.

7 |

“Y

Det finns flera rationella uttryck som uppfyller f6ljande villkor:

e  Uttrycket har vérdet 0 endast da x =-5

e  Uttrycket dr inte definierat for x =10

Ge ett exempel pa ett rationellt uttryck som uppfyller
béda villkoren.

(0/2/0)

(0/2/0)



9.

NpMa3b ht 2014

Figuren visar hur vatten fylls i ett glas. Glaset dr smalare nedtill. Vattnet
rinner ur kranen med konstant hastighet. Vattenytans héjd # Over glasets
botten dr en funktion av tiden ¢.

Vilken av graferna A-F beskriver bdst derivatan A'(¢f) under den tid som

glaset fylls?
(0/1/0)
A. . C.
v v v
y=h'() m
w
— o o
t t t
D. . F.
vA vA vA
m y=h'(0)
o — e
> t t t
y=h(?)




10.

11.
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Ge ett exempel pa en funktion f som inte ar konstant och
som har griansvérdet 3 d4 x — .

J(x) =

Los ekvationen

3

l+x+x2 + x> +x*+x° +x° :2(x7—1)

(0/0/1)

(0/0/1)
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Delprov C: Digitala verktyg dr inte tillatna. Skriv dina losningar pa separat papper.

12. Olle och Olga siljer kantareller och funderar pé att hoja kantarellernas
kilopris for att 6ka dagsinkomsten. De har kommit fram till att
dagsinkomsten som funktion av prishdjningen ges av
£(x)=—-0,1x? + 5x + 3000
dér f(x) dr dagsinkomsten i kr och x dr prishdjningen i kr/kg.

Berékna, med hjélp av derivata, vilken prish6jning x som ger den storsta
dagsinkomsten.

13. Beriakna

2
a) j4x3dx
1

4
2
b) .!x—zdx

3
2

Ange svaret pa enklaste form.

14. Bestim f"'(4) om f(x)=

15. Vad maste gélla for att linjen y = f(x) ska tangera kurvan y = g(x) iden
punkt dir x=a ?

(2/0/0)

(2/0/0)

(0/2/0)

(0/2/0)

(0/0/2)




16.
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Ett stambrak &r ett brak dar tiljaren dr 1 och ndmnaren ar ett positivt
heltal, det vill sdga %, l, % och sa vidare.
Egyptierna anvénde sig av stambrak i sina berdkningar. Istéllet for att

skriva % skrev de braket som en summa av olika stambrak: %+%

Braket % kan skrivas som summan av tre stambrak som uppfyller villkoren:

e Det andra stambraket har en ndmnare som dr 3 ganger sa stor som det
forsta stambrékets ndmnare.

e Det tredje stambraket har en nimnare som 4r 1 mindre 4n det forsta
stambrakets ndmnare.

Stall upp en ekvation och visa genom att 16sa denna att det endast finns ett

sdtt att skriva braket Y som en summa av tre stambrak, om villkoren géller.

(0/0/3)



